

# 9月15日：歐華路主教當選主業會監督的週年紀念日

「我們那些認識他的人會常常記得他所傳達的恬靜、平安和信任地將一切安放在天主的手  
中.....確實的這就是他知道、感受到自己是天主的兒子。」

2007年9月10日

欧华路主教在1975年9月15日被选为圣施礼华的第一任继承人，当教宗若

望保祿二世在1982年11月28日将主业会建立为自治社团时，他委任欧华路为主业会监督，并在1991年1月6日委他为主教。

欧华路主教管理主业会的特征在於他忠信於创办人和他的讯息，他不倦地为服务教会而拓展主业会的使徒和牧民工作，他在1994年3月23日早上蒙主宠召，那天早上是他刚从圣地朝圣返回罗马的翌日。

以下是节錄於现任主业会监督蔡浩伟主教，在今年於罗马圣尤真大殿主持弥撒纪念天主之仆，欧华路主教逝世週年纪念时的讲道。

亲爱的兄弟姊：

我愿在开始提议我们全心感谢天主，因为今天在世界各处有许多数以千计的人们聚集著为欧华路父亲和他一生的使徒效益感谢上天，他是我们最爱的主教，主业会的监督。

在我们的耳中响著耶稣的语：就在那时候，耶稣发语说：「父啊！天地的主宰！我称谢祢，因为祢将这些事瞒住了智慧和明达的人，而启示给小孩子。是的，父啊！祢原来喜欢这样。」(玛11:25-26)

在基督所启示的真理之中，每次我们停下来默想一下我们神圣亲子关系这真理时，我们的心灵均充满了喜乐。事实上，因著圣洗圣事，吾主耶稣基督以圣神的恩宠，使我们成为真正的天主的孩子。由那刻开始，我们属於天主的家庭，分享著神圣的特质。圣保禄对罗马人所说的语提醒我们这真理：因为凡受天主圣神引导的，都是天主的子女。其实你们所受的圣神，并非使你们作奴隶，以致仍旧恐惧；而是使你们作义子。因此，我们呼号：「阿爸，父啊！」(罗8:14-15)

成为天主的孩子是基督徒特殊的标记，是主要的条件去成为基督的跟随者。正如你们清楚知道，圣施礼华从

天主处领受了最生动的触觉，就是他的神圣亲子关系，不单只要个人生活出来，且要将它教导给他人。这真理常常都在他的宣讲中，他写道：「所有人都是天主的子女，但是孩子看待父亲的方法卻大有出入。我们必须试著作孝顺的子女，觉悟到上主因爱自己的孩子，把我们从世界上带回祂的家裡，成为祂家庭的一份子，使祂的一切屬於我们，我们的一切也屬於他，培养我们的亲情和信赖，最后我们大胆地像小孩子一般向祂要求說：把月亮摘下来给我们！」（圣施礼华，基督刚经过，64）

主以祂的死亡和复活为我们赢得了神圣义子的关系：这宏大的尊严是人的思想永无法相像的。当教会的教父展示此真理时，永不忘表达他们的惊異。例如圣伯多祿·基稣鲁吉斯自问：「那樣更奇妙呢——是天主将自己给予大地，还是祂将天主的给予我们？是祂将自己结合於我们的人性，还是祂将我们引入於祂的天主性的共融

中？是祂接受死亡，还是祂叫我们脱离死亡？是祂取了奴仆的形体而降生，还是祂使我们成为祂的孩子？是祂收纳了我们的贫穷，还是祂令我们成为祂的继承者，祂惟一圣子的共同继承者？是的，最使我们惊异的是看到大地转变为天上，人被神圣所转化，仆人竟有权利去承受主人的产业。」（圣伯多禄·基稣鲁吉斯，讲道67）

每次我们停下来想想，我们相信在基督内的神圣亲子关系应激发我们内心的宏大驚異和热切的喜乐，我们该永不习惯於这事实！欧华路主教就是如此生活的，特别是从他的圣召加入主业会开始，那时他认识並完全经验我们的神圣亲子关系这真理的实际结果。我们最爱的欧华路父亲彻底了解圣施礼华的教导；他将它们变成他的内中的肉和生命中的生命。

我们那些认识他的人会常常记得他所传达的恬靜、平安和信任地将一切安

放在天主的手中——有时只是一个眼神或借著他的临在——确实的这就是他知道、感受到自己是天主的儿子。

在他生命中这突出的特性，为我们是个榜样去跟从，他在天上邀请我们不断地重申我们的神圣亲子关系，特别是当我们生命中的一些情况尝试，将我们推向忧愁或沮丧的黑暗中。让我们聆听一牧民书信中他的一些语。

「我们是天主所爱的孩子这知识会以有力的方式推动我们。现实上，经常默想这真理会为内修生活、我们的工作和使徒工作的努力带来确切的后果；总括来说，是为我们所有的行为。信德因著亲子的孝敬的推动，会成为不能动摇，望德会稳健，爱德则热切。没有内在或外在的困难，能取走我们的乐观，就算当我们发现外在的一切都是艰巨的。而与这最珍贵的礼物不可分开的标记，*gaudium cum pace*天主孩子的特征之喜乐与平安，会进入我们的灵魂中，好使我

们可以在我们可以在我  
们四周丰盛地  
播种它。」(欧华路主教, 1988年5月  
1日的牧民书信)

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/915/](https://opusdei.org/zhs/article/915/) (2026年1月26日)